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ATA DA  1ª  (PRIMEIRA)  REUNIÃO ORDINÁRIA DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos cinco (05) dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e um (2021), na
sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais,
às  7  horas  e  45  minutos,  em sessão  ordinária,  reuniu-se  o  legislativo  sob  a
presidência do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador
Soter Magno Carmo e com a presença dos vereadores:  Aldair Fagundes Brito,
Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias  da Silva, Edson Pereira  dos Santos, Elair
Augusto Pimentel Gomes, Eldair Gonçalves dos Santos, Heudes da Silva Siqueira,
Iara  de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos Martins  de Freitas, Manoel Stalin
Costa  Cordeiro,  Maria  das Graças Gonçalves Dias,  Maria  Helena  de Quadros
Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima  Filho,  Odair  Ferreira  Oliveira,
Raimundo Pereira da Silva, Reinaldo Barbosa da Silva, Rodrigo Maia de Oliveira,
Valdecy Fagundes  de Oliveira e Wilton Afonso Dias Soares. Feito a chamada e
constatado haver número legal, o senhor presidente declarou aberta a sessão,
solicitando ao segundo secretário que procedesse à leitura de um versículo da
Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino Nacional Brasileiro.  ASSUNTOS GERAIS:
Pronunciamentos dos vereadores:  MARIA DAS GRAÇAS GONÇALVES DIAS:
Manifestou  gratidão  nesta primeira  reunião  do  ano.  Desejou  sabedoria,
discernimento  e  um bom mandato  a todos.  Falou  da questão preocupante  da
pandemia. O número de contaminados não pára de crescer e a contaminação já
chegou  a  mais  de  cinquenta  comunidades  rurais.  Pediu  a  conscientização  e
cuidados da população.  Não há previsão para vacinação.  Temos que prevenir.
Falou da cobrança  referente a tapa-buracos para os bairros: Monte Carmelo II,
Alto São João, Vila Regina e São José. Cobrou a manutenção das estradas em:
Marcela,  comunidades  adjacentes,  Vila  Nova,  Vista  Alegre  e  Panorâmica.
Agradeceu à Administração pela construção da praça em Ermidinha, denominada
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Ilca de Cássia Veloso Ferreira. Agradeceu ao deputado estadual Doutor Carlos
Pimenta que enviou emendas para reformas dos PSFs nas comunidades: Campos
Elíseos  e  Ermidinha.  Disse  que  os  usuários  da  Praça  de  Esportes  cobram a
manutenção dos banheiros. Já entrou em contato com a Secretaria de Esportes e
solicitou  um  zelador  para  aquele  local.  Junto  com  o  vereador  Valdecy  já  fez
cobranças para a reforma total  do Mercado, principalmente quanto ao telhado,
segurança e banheiros. ÉDSON PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu a Deus por
lhe permitir fazer parte dessa Casa e aos eleitores. Destacou que teve votação
expressiva na região do grande Maracanã,  com mil,  quinhentos e trinta  e três
votos  (1.533),  destacando-se  como  majoritário  nas  escolas:  Zinha  Ribeiro  e
Crisantino Borém (bairro Nossa Senhora das Graças/  Maracanã).  Agradeceu a
votação  (noventa  e  nove  votos)  na  zona  rural  em locais  como  São  João  da
Vereda, Calhau e Aparecida do Mundo Novo. Os outros votos foram em toda a
cidade.  Agradeceu a todos que votaram e acreditaram. Agradeceu ao apoio e
força de outros colegas vereadores, como a vereadora Maria Helena. Destacou
que empenhará para representar a cidade de Montes Claros. Cobrou a drenagem
para seu bairro Santa Rafaela, rua Dona Izabel, bem como providências para as
estradas como de Mocambo Firme. Manifestou estar feliz. VALDECY FAGUNDES
DE OLIVEIRA: Agradeceu a Deus, família e amigos que lhe proporcionaram a
oportunidade de estar aqui como vereador. Apresentou-se. Num primeiro mandato
foi eleito com dois mil, cento e oitenta e nove votos. Falou de sua aprendizagem e
trabalho para atender a população, com compromisso, ética e respeito. Destacou
as dificuldades de 2020 por causa do vírus/Covid 19 e a esperança para esse
novo ano. Foi reeleito com dois mil, trezentos e quarenta e quatro votos (2.344).
Desejou a todos vereadores: sabedoria e discernimento para enfrentar desafios e
trabalhar  para o povo.  Em 2020,  através de seu gabinete,  foram protocolados
quatrocentos e oitenta e sete (487) ofícios. Agradeceu ao prefeito e secretários
pelos esforços para atender às demandas. Reforçou que seu gabinete continua de
portas  abertas.  Destacou  suas  bandeiras:  reabertura  do  restaurante  popular,
reforma do Mercado Municipal, revitalização da Lagoa da Pampulha, construção
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de um cemitério público municipal. Convidou os colegas a unirem as forças para
alcançarem esses objetivos. Parabenizou o prefeito. Ressaltou que devem reabrir
o restaurante popular, mesmo que seja por Concessão a terceiros. Agradeceu a
Deus  por  estar  aqui  e  representar  Montes  Claros  por  mais  quatro  anos.
RAIMUNDO PEREIRA DA SILVA: Falou da gestão passada quando o prefeito
pegou a prefeitura com dificuldades econômicas em tempos difíceis e, com ajuda
dessa  Casa,  ele  conseguiu  economizar  e  conseguiram  fazer  muitas  obras.  A
prefeitura  deve  reeducar  nesse  tempo  de  pandemia.  Percebe  que  muitos  já
procuram emprego. Sabe que a Câmara é nova e querem fazer algo, pois, o povo
cobra. Para esse ano, sonha com estádio do Mocão. Acredita que a vacina dará
certo. Está preocupado com as pessoas que sofrem pela doença. Parabenizou a
todos que chegaram aqui e ofereceu-lhes seu apoio. Deseja bençãos para todos.
REINALDO BARBOSA DA SILVA: Cumprimentou a todos. Destacou que vive dia
histórico  na  sua  vida.  Agradeceu  a  Deus  por  ocupar  essa  Tribuna  e  ser
representante do povo de Montes Claros e zona rural. Lembrou que não foi fácil,
pois, foram seiscentos candidatos que disputaram a eleição. A primeira reunião de
2021 é oportunidade de agradecer a Deus por nos conduzir aqui. Quando disputou
a eleição em 2016, não teve êxito, mas, acreditava que se Deus quisesse chegaria
aqui.  Agradeceu aos irmãos da sua igreja,  pastores e ao povo da zona rural.
Manifestou orgulho de ser de Santa Rosa. Espera representar o povo e se unir a
outros  vereadores  para  representar  a  bancada  rural,  mais  de  cinco  mil
quilômetros. Sonha com a ligação asfáltica dos distritos. Essa será sua bandeira.
Enviou abraço ao prefeito. Destacou estar junto a ele para fazer de Montes Claros
e zona rural, um local melhor para se viver. ODAIR FERREIRA OLIVEIRA: Falou
desse momento especial e sonhado. Acredita que foi o que mais tentou estar aqui
pois,  concorreu  por  quatro  vezes.  Agradeceu  a  Deus  e  às  pessoas  que
acreditaram  nesse  projeto.  Tem  vários  projetos.  Com  formação  superior  em
Educação Física, levanta a bandeira do esporte, mas, sem esquecer da saúde,
educação, dos empresários, daqueles que geram emprego e renda. Pretende ser
um vereador não de uma região, mas, de Montes Claros, combatendo tudo que for
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contra os valores da família. Ressaltou ser católico e ter apoio da Igreja Católica e
também de pastores evangélicos. Teve votação praticamento no grande Delfino.
Tem desejo de trabalhar pelo povo de Montes Claros. Acredita que a política é
boa. Depende de quem faz. Quer fazer algo pelo povo, sempre colocando Deus
em primeiro lugar. Sabe que, com sua origem e seus ideais fará diferença aqui.
Acredita que Deus quis que estivesse aqui. Espera honrar o que Ele quer, fazendo
o melhor por Montes Claros. Pode ter muitos defeitos, mas, não terá o defeito da
omissão. Disse que omissão e corrupção são pragas para o político. Agradeceu a
todos.  ELDAIR  GONÇALVES  DOS  SANTOS:  Cumprimentou  a  todos  e
manifestou sua gratidão. Destacou que dedicou grande parte de sua vida a pedir,
pleitear e reivindicar, mas, é preciso sempre agradecer. Ao assumir esse mandato
na Câmara, agradeceu a Deus, à sua mãe Joventina Gonçalves dos Santos, ao
seu irmão Júnior de Samambaia, à sua esposa Lindalva Mendes, ao seu filho Yuri
Gonçalves, irmãos, familiares e amigos. Agradeceu a todos que trabalharam para
lhe eleger, dando seu voto de confiança ao seu trabalho. Agradeceu aos dois mil e
sessenta  e  nove  (2.069)  eleitores.  Agradeceu  pelo  apoio,  excepcional,  em
sessenta e duas comunidades rurais: Aparecida do Mundo Novo, São Pedro da
Garça,  Periperi,  Bengo,  Brejo  Novo,  Cachoeira  do  Bananal,  Poço  Novo,
Samambaia, Tabuas, Ribeirão de Tabuas, Monte Alto, Curral de Varas, Estreito de
Miralta,  Canoas,  Vila  Nova de Minas,  Cachoeira  de  Miralta,  Miralta,  Mocambo
Firme,  Furadinho,  Lavaginha,  Boa Vista,  Rio da  Serra,  Pinheiro,  Santo  Hilário,
Esguicho,  Marcela,  Marcela  II,  Santo  André,  Andrequicé,  Tiririca,  Barreiras,
Mangarito, Ermidinha, Santa Rosa de Lima, Santo Inácio, Manganagem, Fazenda
Matos, Capivara, Olhos Dágua, Crispim, Pedra Preta, Morro Grande e Buriti Seco,
Riachão  Pindaíbas,  Barranco  de  Ermidinha,  Paudóleo,  Nova  Esperança,  Vista
Alegre,  Camela,  Morro  Vermelho,  Santa  Bárbara,  Claraval,  Espigão,  Lagoa de
Freitas, Lages, Riachinho, Ponte Grossa, Brejão, Camarinhas, Buriti  do Campo
Santo,  Mato  Verde,  Santa  Rita,  Abóboras e  Cabeceiras.  Desejou feliz  2021 a
todos.  HEUDES DA SILVA SIQUEIRA (LEÃOZINHO):  Falou que o momento é
gratificante. Disse que todos sabem da história de seu pai e que não foi fácil. Deus
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honrou seu pai no filho. Deus é justo e O agradecerá todos os dias de sua vida.
Agradeceu  ao  povo  pelos  seus  votos.  Avisou  que  o  menino  é  novo,  mas,
trabalhará pelo povo. Falou ao prefeito que pode contar com ele, naquilo que for
bom para a cidade. Não trabalha com promessas. Disse que tem índole. O seu pai
pode ter orgulho de ter um filho vereador aqui. Destacou a importância de dar
oportunidade para aqueles que são novos como ele. Com a crise, preocupa com
os  que  necessitam.  Quer  fazer  um  trabalho  sério  e  ofereceu  seu  apoio  aos
vereadores.  CECÍLIA  MEIRELES  FERREIRA:  Cumprimentou  a  todos.  Após
dezessete  anos  de  luta,  na  proteção  animal,  está  aqui  e  espera  atender  aos
anseios daqueles que lhe confiaram o voto e, em especial, aos que defendem e
apoiam a causa animal. Tratar dos animais é política pública, do direito à vida.
Recentemente foi aprovada lei estadual que lhes garante direito à vida, à saúde,
entre outros, tratando-os como seres sencientes. Falou da pandemia. O ano de
2020 foi complicado. Ao se tratar da saúde, é preciso tratar da vida e de setores
da questão pública. Falou que a cada cinco novas doenças humanas surgidas no
mundo,  três  são de origem animal.  Cuidar  dos animais é cuidar  da gente,  de
maneira ética. Espera que se orgulhem do trabalho que dispõem a fazer. Ofereceu
seu apoio a todos da Casa.  JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS:  Desejou
bom trabalho à mesa diretora e boas vindas aos colegas. Agradeceu ao prefeito e
ao secretário  Osmani,  a  reforma da  estrada de Calhau.  Falou  do  trabalho  do
prefeito  e  cobrou o  recapeamento de ruas da cidade,  principalmente,  as mais
danificadas, onde há asfalto antigo para evitar fazer tapa buracos, como em parte
da Avenida Coronel  Luiz  Maia,  no  bairro  Novo Delfino.  Cobrou a reforma das
estradas, principalmente, nos pontos críticos. Agradeceu ao deputado Gil Pereira
por atender ao seu pedido, com emenda para reforma do Curumim, na Vila Anália.
O  recurso  de  cem mil  reais  já  se  encontra  na  prefeitura.  MARLUS MENDES
SOARES (MARLUS DO INDEPENDÊNCIA):  Agradeceu por todos aqueles que
acreditaram no seu sonho de fazer mais por quem precisa, fazendo da cidade em
que nasceu, um lugar melhor para se viver. Agradeceu aos amigos da Alpargatas,
onde trabalha, amigos dos Sindicatos: dos Metalúrgicos, das auto-escolas, dos
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tecelões, dos calçados e vestuários, amigos dos bairros: Esplanada, Santa Laura
e  do  grande  Independência.  Agradeceu  aos  amigos:  Paulo  Guedes,  Alfredo
Ramos e deputada Leninha.  Agradeceu à sua família,  esposa e filhos que lhe
viram sofrer, escravo de um sistema político e financeiro onde as pessoas vivem
em busca de benefício próprio. Sempre buscou equilíbrio e harmonia por onde
passou. Buscará levar desenvolvimento para Montes Claros e, em especial, para
sua região, grande Independência, Esplanada, Santa Laura. Disse que vem de
uma região carente.  Lembrou ao presidente da Casa que ele  foi  escolhido de
forma unânime para liderar e ajudar a levar desenvolvimento para sua região.
Ressaltou que é do PT, de esquerda, mas trabalhará em prol da população para
uma Montes Claros melhor. Enviará ofícios ao prefeito. Ofereceu-lhe seu apoio
para  buscar  o  que  for  melhor  para  Montes  Claros.  WILTON  AFONSO  DIAS
SOARES: Agradeceu a  Deus por  lhe  conduzir  aqui  e  pelos  eleitores,  colegas
servidores que lhe dão procuração para estar nessa Tribuna. Avisou ao prefeito
que esteve e está com ele por ele ser competente e dar resultados esperados pela
população. Acompanhou a coletiva do prefeito e percebeu sua preocupação com a
saúde do povo. Disse que ele pode contar com o apoio dessa Casa. Destacou
preocupação com a lei 5.059/2018, aqui aprovada que autoriza a Concessão de
Serviços da COPASA em Montes Claros. Destacou que a empresa está cheia de
problemas no município.  Mostrou imagens da Avenida, próximo ao bairro José
Correia Machado, e pediu providências, pois, o local inunda e leva contaminação.
Em outros lugares, como na Avenida Padre Chico com rua Guarani, a COPASA
precisa retificar  o  serviço. Em Santa Rosa,  o  pessoal  compra água mineral.  A
COPASA não cumpre o compromisso de oferecer água potável. SOTER MAGNO
CARMO: Agradeceu a Deus e ao povo de Montes Claros por lhe confiar mais um
mandato, que honrará até o último dia. Disse que trabalhou muito e continuará
trabalhando  e  cooperando  com  o  prefeito,  o  vice  Guilherme  e  secretários.
Destacou que a imprensa divulgou matéria, colocando-o como o vereador mais
atuante de Montes Claros, mas, a matéria não mostrou a verdadeira realidade. O
vereador  Soter  não  atuou  apenas  dando  nomes  a  praças  e  prédios  públicos.
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Foram feitos vários projetos de lei para melhorar a qualidade de vida das pessoas,
no tocante ao meio ambiente. Cooperou com o Executivo, principalmente, com a
Secretaria  de  Serviços  Urbanos  na  elaboração  de  várias  leis  como da  coleta
seletiva, de resíduos sólidos e outras. Ressaltou que continuará trabalhando com
projetos de lei para denominar praças pois reconhece pessoas que não podem
ficar no anonimato. Cobrou do secretário de Infraestrutura, o término da ponte do
bairro Morada do Sol, pois, está causando transtornos para a comunidade. Cobrou
da Secretaria de Serviços Urbanos, o CASCO do bairro Canelas e outros que
existem na  cidade.  O meio  ambiente  não pode pagar  esse preço.  Isso  é  um
problema ambiental e de saúde pública. Agradeceu aos pares e se apresentou
como amigo de todos. Disse a Ceci que estão juntos na defesa da causa animal.
IARA DE FÁTIMA PIMENTEL VELOSO:  Agradeceu a todos que acreditaram e
deram o voto de confiança para que pudesse estar aqui. Agradeceu a Deus, pela
saúde, pois estamos aqui, mesmo em tempo de pandemia. Destacou acompanhar
o Poder Público Municipal no uso dos recursos da saúde. Falou da necessidade
da vacina para que a sociedade tenha condições de ter saúde. Reafirmou seu
compromisso em defender de maneira intransigente, a democracia, a educação
pública de qualidade. Hoje há colegas da educação, professores, auxiliares de
docência preocupados com o processo de contratação. Fez movimentação para
que  os  contratos  sejam prorrogados  para  dar  continuidade  aos  trabalhos  nas
unidades,  evitando  aglomeração  e  desempregados  no  município.  Junto  aos
colegas, lutará pelo plano de carreira da educação e para que os efetivos, em
sistema de fração, tenham seus direitos respeitados. Há muito trabalho a se fazer
pela educação. Também estará aqui na defesa do empoderamento feminino, na
defesa constitucional do direito à moradia, à liberdade culto e na defesa do direito
socioambiental. Agradeceu ao Partido dos Trabalhadores, aos companheiros do
Partido, dos movimentos sindicais, à juventude da OP, do Movimento MTST e a
todos  que  acreditaram.  Continuará  na  luta  junto  ao  povo.  MANOEL  STÁLIN
COSTA CORDEIRO: Lembrou a Palavra de Deus em João 3, 18: “Não amemos
de palavras, nem de boca. Mas em ação e verdade.” Agradeceu a Deus por lhe
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confiar mais essa missão de servir  ao povo, como vereador.  Agradeceu à sua
mãe, Mercês Cordeiro, que lhe ensinou acreditar e não desistir, mesmo diante das
adversidades.  O  vencedor  é  aquele  que  não  desiste  mesmo  diante  das
adversidades. Agradeceu à sua esposa Graziele, que além de partilhar e vivenciar
esse sonho, presenteou-lhe com os três maiores tesouros dessa vida, seus filhos:
Miguel, Alanes e Enzo, motivação para lutar por um mundo melhor. Agradeceu ao
seu sogro Geraldo Fonseca e sua sogra Evaíres, exemplo de fibras e moral. Fez
memória  ao  seu  pai  Manoel  Nunes  Cordeiro,  que  lhe  deixou  um  legado  de
honestidade e trabalho. Lembrou da dona Geralda Gonçalves de Souza, que com
exemplo de fé, sabedoria e determinação, deixará saudades. Falou de senhora
Nice  Cândida  Costa,  que  foi  levada  aos  céus  em  plena  campanha  política.
Também falou  da  pequena  Stéfane  Alves  Ruas,  recolhida  aos  braços  do  Pai
Celestial,  que  sempre  encantou  com o  seu  jeito  meigo  de  ser.  Agradeceu  os
irmãos,  amigos,  ao  Partido  Podemos,  que  lhe  acolheu  através  do  grande
empresário Silvano Tolentino Câmara, ao deputado federal Welinton Prado, à sua
equipe de campanha e aos mil, quatrocentos e trinta e oito eleitores que lhe deram
seu voto de confiança. Ressaltou que quem toma posse não é o vereador Stálin
Cordeiro, mas, os sonhos e esperanças do povo de Montes Claros que deseja um
Legislativo forte,  que saiba ouvir  as vozes das ruas e o clamor daqueles que
sofrem. É para as mais de quatrocentas mil pessoas da cidade que utilizará dessa
Tribuna. Será a voz dos educadores, serventes, zeladores. Falará pelo comércio,
por toda Montes Claros. Parabenizou o prefeito Humberto Souto e ofereceu-lhe
seu apoio.  MARTINS LIMA FILHO: Falou da esperança de um ano melhor para
todos, com a vacina para o povo. Destacou que, através do competente prefeito
Humberto  Souto,  conseguiu  melhorias  para  a  região  que  trabalha,  no  grande
Renascença.  A região melhorou,  mas,  há  muito  trabalho.  É preciso  resolver  o
problema do bairro Raul Lourenço, da Avenida Osmane Barbosa, da água que
desce do bairro Planalto, da duplicação da ponte do bairro JK/ Floresta, bem como
da revitalização da Avenida Minas Gerais. Continuará trabalhando com o prefeito.
Os  vereadores  devem colaborar  com o  prefeito  cuidando  do  povo  de  Montes
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Claros. APARTEANDO – DANIEL DIAS DA SILVA: Agradeceu ao povo e colegas
de partido que contribuíram para que aqui continuasse sua segunda legislatura.
Cumprimentou  a  todos  eleitos.  Lembrou  que  muitos  colocam  esperança  em
Montes Claros, capital do norte de Minas. Saudou o prefeito e vice de Montes
Claros. Desejou-lhes excelente gestão. Que tenham discernimento para atender
os vereadores. Destacou que, diante da pandemia, a Câmara deu condições ao
Executivo para fazer investimentos no combate à pandemia. Está preocupado com
a imunização. Ressaltou a importância de Montes Claros cobrar essa imunização,
não dependendo do Governo Federal. Na área cultural, as pessoas foram mais
atingidas  com a  falta  de  emprego,  falta  de  espaço  para  apresentação,  etc.  A
Secretaria  de  Cultura  conseguiu  repassar  boa  parte  dos  recursos  da  lei  Aldir
Blanc. Lembrou que o prefeito disse que, nesse segundo mandato, as prioridades
serão:  saúde,  educação  e  assistência  social.  Destacou  que  para  cuidar  das
pessoas  são  necessários  os  servidores  públicos.  Quer  defendê-los,  pois,  para
servir às pessoas é preciso o ser humano. Deseja para esse segundo mandato,
um bom plano de carreiras para educação e para outros servidores, concurso da
educação, para a prefeitura. Espera bons projetos com o presidente dessa Casa,
Cláudio  Rodrigues.  APARTEANDO  –  VALDECY  FAGUNDES: Falou  da
Infraestrutura e cobrou drenagem dos bairros da nossa cidade. MARIA HELENA
DE QUADROS LOPES: Deu boas vindas a todas. Pediu a Deus muitas bençãos
para essa Casa e sabedoria na condução dos trabalhos. Ressaltou a fé em dias
melhores. Ontem, o prefeito anunciou medidas. Continua apoiando o projeto de
transformação de Montes Claros. Reafirma seu apoio ao prefeito e ao Guilherme
Guimarães, técnico e conhecedor das necessidades de nossa cidade. Destacou
que, além de grande político, Humberto Souto é um grande ser humano. Disse
que nunca desistiu de seus sonhos até retornar a essa Casa, na quarta vez. Falou
que teve a vitória com mil, setecentos e setenta e cinco votos e agora, retorna com
com três  mil,  duzentos  e  noventa  e  seis  votos,  sendo  a  primeira  mulher  que
conseguiu retornar a essa Casa e ter três mandatos. Disse que quer trabalhar
muito mais pelo povo de sua cidade. Anunciou o asfaltamento da rua Um, na Vila
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Oliveira,  reivindicação e luta antiga daquela comunidade.  Disse está aqui  para
trabalhar  para  comunidades  urbanas  e  rurais  de  Montes  Claros,  a  quem tem
grande gratidão. Agradeceu à sua família, irmãos. Lembrou que perdeu seus pais
muito  cedo,  mas,  aprendeu com eles  a dignidade,  o  amor,  companheirismo e
lealdade. Agradeceu aos seus filhos: Ana Luíza, Mariana, Rafael, razão de suas
lutas. Avisou que as máquinas continuam em Lagoinha. Será incansável nas lutas
pelas comunidades rurais.  ELAIR AUGUSTO PIMENTEL GOMES:  Agradeceu a
Deus, aos seus amigos que lhe confiaram seu voto, sua família e em especial, sua
esposa que lhe acompanha sempre em trinta e um anos. Agradeceu ao Secretário
de Meio Ambiente, Diogo, pela capina e limpeza nas praças: Nossa Senhora da
Consolação e Luís Bahia (bairro Cintra), Joãzinho de Dodô e das Tilápias (bairro
Santa Rita). Falou do asfaltamento das ruas: Joãozinho de Dodó (bairro Santa
Rita) e rua João Vicente Amador (bairro Antônio Narciso). Há quase um ano foram
asfaltadas e não colocaram meio-fio. Fez a cobrança dessa obra e drenagem de
ruas  do  bairro  Santa  Rita,  em  especial  Nhô  Machado  e  José  Marrei  Júnior.
Agradeceu a MCTRANS pela instalação de placas de sinalização do bairro São
Bento.  Cobrou  a  troca  de  lâmpadas  por  LED,  no  bairro  Jardim  Olímpico.
CLÁUDIO RODRIGUES DE JESUS: Cumprimentou a  todos,  à  imprensa,  Bia,
Artur  Júnior,  Inter  Tv.  Agradeceu  a  Deus  por  lhe  proporcionar  a  reeleição.
Agradeceu, em nome da mesa diretora, aos vereadores que deram o voto, por
maioria absoluta, à mesa diretora que conduzirá os trabalhos nesses dois anos. O
projeto  é  fazer  um  legislativo  forte,  com  estruturas  necessárias.  Destacou  a
necessidade  de  melhorias  e  o  desafio  em  fazer  a  modernização  com  a
digitalização  do  processo  legislativo.  Com  muita  honra,  estará  a  frente  deste
Parlamento  para  que  seja  independente  e  atue  de  forma  harmônica  com  o
Executivo. Através da Câmara, o prefeito Humberto Souto teve condições para
fazer um bom mandato, inclusive através de Marcos Nem, ex-presidente dessa
Casa  e  da  mesa  diretora.  Agradeceu.  A Câmara se  fortaleceu  nesses últimos
quatro anos e cumpriu seu papel institucional de fiscalizar e reivindicar. Destacou
o respeito do prefeito a essa Casa, como instituição autônoma e independente.
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Defende o parlamento autônomo e as posições dos vinte e três vereadores que
aqui  estão. Essa é a proposta da mesa diretora.  APARTEANDO – RODRIGO
MAIA OLIVEIRA: Falou das dificuldades das eleições. Foram mais de seiscentos
candidatos. Desejou boa sorte aos vinte e três. Ofereceu seu apoio aos novos
vereadores. Pediu ao prefeito, ao Dr. Otávio, dra. Dulce, revisão ao Decreto 4.149,
quanto à limitação de quatro pessoas por mesa nos bares. Não entende onde isso
ajuda no combate à disseminação do vírus. Narrou uma história, e explicou que há
famílias com mais de três pessoas e nem podem sair mais. O prefeito se comporta
bem na pandemia e os números em Montes Claros confirmam isso. Pediu revisão
do Decreto. As pessoas que não se reúnem no bar, comprarão bebidas e levarão
para casa. Manifestou indignação quanto ao governo federal por não introduzir a
vacinação. Há países menores que já vacinaram. Não critica o presidente, mas,
essa atitude ou falta de atitude. APARTEANDO – ALDAIR FAGUNDES BRITO:
Parabenizou  o  presidente  da  Casa,  vereador  Claudinho,  pela  sua  vitória.
Cumprimentou-o por sua trajetória de servidor humilde, nesse município, até hoje
que  preside  essa  Casa.  Ofereceu  seu  apoio  e  elogiou  a  proposta  de
informatização  do  processo  legislativo.  Disse  que  também  trabalhará
incansavelmente por essa causa. Falou dos festejos de Santos Reis. Parabenizou
o padre Reginaldo Vagner, pela bela condução da festa. Registrou com alegria, a
ordenação do padre Dorival, ordenado bispo de São Salvador, da Bahia. Fica feliz
pela cidade dar a contribuição com os quadros da CNBB. Manifestou pesar pelo
falecimento  repentino  do  padre  Ivo,  fundador  da  Infância  Missionária  aqui  em
Montes Claros.  Cumprimentou o secretário  Vinícius que deixou os quadros da
Administração,  pelo  trabalho  realizado  no  município.  Ele   ajudou  a  organizar
importantes processos como coleta seletiva, organização dos catadores e Fórum
Lixo e Cidadania. Todos presenciaram seu importante trabalho.  ORDEM DO DIA:

Na  segunda  parte  da  Reunião,  procedeu-se  à  nomeação  das  Comissões
Permanentes. Foram formados dois blocos parlamentares, com vinte vereadores
em um e outro composto pela vereadora Iara Pimentel. O líder de cada bloco fez
as indicações.  Após  o  término  da  indicação,  a  composição  das  Comissões
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Permanentes  da  Câmara  ficou  definida  da  seguinte  forma: COMISSÕES:
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO:  Aldair  Fagundes,  Júnior  Martins,  Elair
Gomes (Membros efetivos), Daniel Dias, Wilton Dias e Maria Helena (Suplentes);
FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS: Marcos Nem, Daniel Dias e
Aldair  Fagundes  (Membros  Efetivos),  Valdecy  Fagundes,  Stálin  Costa,  Marlus
Mendes  (Membros  Suplentes);  SERVIÇOS  PÚBLICOS  MUNICIPAIS: Rodrigo
Maia,  Valdecy  Fagundes,  Marlus  Mendes  (Membros  efetivos),  Odair  Ferreira,
Raimundo Pereira, Eldair Gonçalves (Membros suplentes); DENOMINAÇÃO DE
VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS: Soter Magno, Igor Dias, Reinaldo Barbosa
(Membros efetivos), Eldair Gonçalves, Heudes Siqueira, Odair Ferreira (Membros
suplentes);  EDUCAÇÃO: Daniel  Dias,  Júnior  Martins,  Raimundo  Pereira
(Membros  efetivos),  Iara  Pimentel,  Marlus  Mendes  e  Valdecy  Gonçalves
(Suplentes);  SAÚDE: Maria Helena, Odair Ferreira, Raimundo Pereira (Membros
Efetivos),  Cecília  Meireles,  Iara  Pimentel  e  Reinaldo  Barbosa  (Membros
Suplentes).  SEGURANÇA  E  DIREITOS  HUMANOS: Iara  Pimentel,  Reinaldo
Barbosa, Maria Helena (Membros efetivos), Rodrigo Maia, Cecília Meireles, Igor
Dias  (Suplentes);  LICITAÇÃO: Júnior  Martins,  Marlus  Mendes,  Stálin  Cordeiro
(Membros  efetivos),  Valdecy  Fagundes,  Raimundo  Pereira,  Heudes  Siqueira
(Suplentes);  ÉTICA  PARLAMENTAR: Stálin  Cordeiro,  Soter  Magno,  Rodrigo  Maia

(Membros  efetivos),  Marcos  Nem,  Reinaldo  Barbosa,  Iara  Pimentel  (Suplentes);
AGRICULTURA:  Maria  das  Graças,  Valdecy  Gonçalves,  Eldair  Gonçalves  (Membros
efetivos),  Reinaldo  Barbosa,  Édson  Pereira,  Heudes  Siqueira  (Suplentes); MEIO
AMBIENTE:  Soter  Magno,  Maria  das  Graças,  Cecília  Meireles   (Membros  efetivos),
Édson  Pereira,  Stálin  Cordeiro  e  Rodrigo  Maia  (Suplentes); ESPORTES: Valdecy
Gonçalves, Edson Pereira, Heudes Siqueira (Membros efetivos), Odair Ferreira, Marlus
Mendes,  Elair  Gomes  (Suplentes);  CULTURA: Iara Pimentel,  Cecília  Meireles,  Daniel
Dias  (Membros  Efetivos);  Igor  Dias,  Stálin  Cordeiro  e  Édson  Pereira  (Membros
Suplentes). E nada mais havendo, lavrou-se esta, que lida e discutida, achada conforme,
vai assinada na forma regimental..  

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 05 de Janeiro de 2021.


